
COMITÉ DE PARENTS 
 

PROCÈS-VERBAL de la réunion extraordinaire du Comité de parents du Centre de services 

scolaire Marguerite-Bourgeoys, tenue virtuellement, le LUNDI 21 SEPTEMBRE 2020, à 19:15, 

présidée par monsieur Ghislain Laporte 
 

 

PRÉSENCES 
 
Académie Saint-Clément   Madame Tania RAOUB  
au Trésor-du-Boisé   Madame Sabrina PALLOTTA   
Beaconsfield Absent Monsieur Éric MUELLER  

Beau-Séjour  Madame Dalia RAMY 
Bois-Franc-Aquarelle  Monsieur David HACHÉ    
Cardinal-Léger  Madame Ariane GUÉNETTE 
Catherine-Soumillard  Monsieur Patrick SÉVIGNY 
Cavelier-De-LaSalle  Monsieur Ghislain LAPORTE 
Chanoine-Joseph-Théorêt  Madame Mélissa VALIQUETTE 
Collège Saint-Louis  Madame Claire NOËL    
Dalbé-Viau  Madame Jessica TALBOT 
de la Mosaïque  Madame Sharon GO 
de la Traversée  PAS DE CÉ 
de l’Odyssée  Monsieur Benoît LEFEBVRE 
de l’Orée-du-Parc  Madame Raymonde GOMIS  
des Amis-du-Monde  NIL 
des Berges-de-Lachine  Madame Françoise MICHAUD 
des Coquelicots  Madame Marie-Claude DESAULNIERS 

des Découvreurs Absent Monsieur Éric CARON 
des Grands-Êtres  Madame Anne-Hortense EBENA 
des Marguerite  Madame Lyne CHLALA 
des Saules-Rieurs  Monsieur David LEMIEUX 
des Sources  Madame Tatiana ARIAS 
Dollard-des-Ormeaux  Monsieur Steeve NADON 
Dorval-Jean-XIII    Madame Nathalie FORTIN 
du Bois-de-Liesse  Monsieur George BALOUZAKIS 
du Bout-de-l’Isle  Monsieur Simon MARTINEAU 
du Grand-Chêne  Madame Valérie OSTER 
du Grand-Héron  Madame Stéphanie LAMPE 
du Petit-Collège  Monsieur Robert HAMEL 
du SAS  Madame Diane BOUCHER 
Édouard-Laurin  Monsieur Dan NGUYEN 
Émile-Nelligan  Monsieur Steve HILLIER 
Enfants-du-Monde  Madame Maria DAGOSTINO 
Enfant-Soleil  NIL 
Félix-Leclerc  Madame Christine TELLIER 
Gentilly  Madame Anne-Marie ROBITAILLE 
Guy-Drummond  Monsieur Hilal ELAYOUBI 
Harfang-des-Neiges   Monsieur Jean-Claude AURA 
Hébert  Madame Marie-Hélène CHARTIER 
Henri-Beaulieu  Monsieur Imad LAGRAFEL 
Henri-Forest  NIL 
Île-des-Soeurs  NIL 
Jacques-Bizard  Monsieur Jean-François GAGNÉ 
Jardin-des-Saints-Anges  Madame Roberte LOUISMA 
Jean-Grou  Madame Karine LÊ 
Jonathan  Monsieur Carl LETENDRE 

Jonathan-Wilson  Monsieur Jean-Philippe BLANCHETTE 
John-F. Kennedy  Monsieur Yan OUELLETTE 
Joseph-Henrico  Madame Marie FOREST 
Katimavik  Madame Achlai ERNEST 
Lajoie  Monsieur Pierre-Olivier DESERRES 
Lalande   Madame Mélanie PIECHA 
Laurendeau-Dunton  Monsieur Guillaume LEFEBVRE 
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Laurentide  Madame Mina KIMOUCHE 
L’Eau-Vive  Monsieur Presley TCHOUA 
Lévis-Sauvé  Madame Scindya DE BARROS 
Marguerite-Bourgeoys  Madame Karolina ZAJDA 
Martin-Bélanger  NIL 
Monseigneur-Richard  Madame Mélanie BAZIN 
Mont-Royal  Madame Tania NAIM 
Murielle-Dumont  Madame Catherine GRAND 
Notre-Dame-de-la-Garde  Madame Kim COLLIN 
Notre-Dame-de-la-Paix  Madame Caroline CHASSÉ 
Notre-Dame-de-Lourdes  Madame Hélène MARCHAND 
Notre-Dame-des-Rapides  Madame Julie HURTUBISE 
Notre-Dame-des-Sept-Douleurs  NIL 
Nouvelle école Pierrefonds  NIL 
Nouvelle-Querbes  Monsieur Ari COHEN 

Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont  Madame Carole MEKOUDJOU 
Paul-Jarry  NIL  
Perce-Neige  Madame Elham ESHAGHPOUR-PAKDEHI 
Philippe-Morin  Madame Florence SAY 
Pierre-Laporte  Madame Yvette BONVALOT 
Pierre-Rémy  Madame Sophie LAROSE 
Pointe-Claire  Monsieur Jocelyn REID  
Rose-Virginie-Pelletier  NIL 
Saint-Clément-Est Absente Madame Caroline CHARTRAND 
Saint-Clément-Ouest  Madame Tania NAIM 
Sainte-Catherine-Labouré  Monsieur Mellel RACHEDI   
Sainte-Geneviève-Ouest  Madame Karine BABIN 
Sainte-Geneviève-Sud  Madame Judith LALONDE-DIONNE 
Saint-Georges  Madame Marie-France CARON 
Saint-Gérard  NIL 
Saint-Germain-d’Outremont  Monsieur Serge CARON 
Saint-Laurent  Madame Annik LARTIGAU 
Saint-Louis    Absente Madame Anne-Maxime DAGENAIS 
Saint-Luc    Madame Kristelle ONG TONE 
Saint-Rémi  Madame Adriana LANZA 
Terre-des-Jeunes  Madame Valérie ASSELIN 
Très-Saint-Sacrement  Monsieur Daniel BÉLIVEAU 
Victor-Thérien  Madame Isabeau MORRISSETTE 
   

COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES AUX ÉHDAA 

 John-F.-Kennedy  Monsieur Yan OUELLETTE 

 de l’Odyssée  Madame Katherie ROCHETTE 

 Beau-Séjour  Madame Nathalie VASSILAROS 
 John-F.-Kennedy  Monsieur Gnahoua ZOABLI  

   
AUTRES PRÉSENCES 

Madame Stella Mylonakis, substitut, école au Trésor-du-Boisé 

Madame Elizabeth Huart, substitut, école Beaconsfield 
Monsieur Hassan Hida, substitut, école Bois-Franc-Aquarelle 

Madame Julie Allaire, substitut, école Cardinal-Léger 
Madame Hala Jawlakh, substitut, école Cavelier-De-LaSalle 

Madame Stéphanie Harvey, substitut, CCSÉHDAA 
Madame Marie Brassard, substitut, école Dalbé-Viau 

Monsieur Jehad Iskandar-Keriaki, substitut, école des Découvreurs 

Madame Geneviève Dessureault, substitut, école des Saules-Rieurs 
Madame Marie-Anick Paquin, substitut, école des Sources 

Madame Cindy Rompré, substitut, école Gentilly 
Madame Nathalie Wardé, substitut, école Jean-Grou 

Madame Myriam Francoeur, substitut, école Notre-Dame-de-Lourdes 

Madame Claudia Martel, substitut, école Notre-Dame-des-Rapides 
Monsieur Nicolas Saunier, substitut, école Nouvelle-Querbes 
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Monsieur Guillaume Tardif, substitut, école Saint-Clément-Est 

Madame Lyne Vermette, substitut, école Sainte-Catherine-Labouré 
Madame On Phu Vinh, substitut, école Sainte-Geneviève-Sud 

Madame Catherine Lapointe, substitut, école Saint-Germain-d’Outremont 
Monsieur Jean Lavertue, substitut, école Saint-Louis 

Madame Yasmina El Babarti Jimenez, substitut, école Saint-Luc 

Madame Hanene Henrichi, substitut, école Victor-Thérien 
 

Public 
 

Madame Catherine Ian, parente, école Beau-Séjour 
Monsieur Jérôme Faucher, parent 

 
Autres présences 
 

Assistent également à la réunion, Maître Marie-Josée Villeneuve et Monsieur Dominic Bertrand, 

respectivement secrétaire générale et directeur général du CSSMB, ainsi que monsieur Jean-

Sébastien Legault, conseiller en communication du CSSMB, et monsieur Rudi Maghuin à titre de 
secrétaire au procès-verbal au Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys. 

 
Après vérification du quorum, la séance extraordinaire est ouverte à 19 heures 
20. 
 

1. MOT DE BIENVENUE 
 

Monsieur Ghislain Laporte, président sortant du CP, se présente et remercie les membres 

pour leur présence. Il mentionne qu’il ne s’agit pas de la première rencontre officielle du 

Comité de parents mais qu’il s’agit d’une séance extraordinaire. Il explique que cette 
rencontre est nécessaire car les changements à la loi sur l'instruction publique font en 

sorte qu’une élection doit être tenue avant le 6 octobre 2020 afin que le Conseil 
d’administration du CSSMB soit formé pour le 15 octobre 2020. Monsieur le président 

précise que la majeure partie de la rencontre sera centrée autour d’une séance 

d’information relative à cette élection. 
 

Monsieur Laporte souligne la présence de monsieur Dominic Bertrand et de Maître Marie-
Josée Villeneuve, respectivement directeur général et secrétaire générale du CSSMB. Il 

profite de l’occasion pour féliciter monsieur Bertrand pour le taux de diplomation du CSSMB 
de 88.8% qui le place en première position au Québec.  

 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

(CPextra/20-09/01) 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Marie-France Caron et RÉSOLU à l’unanimité, par 

les membres du Comité de parents, d’adopter l’ordre du jour tel que modifié. 
 

(Proposé par madame Marie-France Caron - Proposition adoptée à l’unanimité) 
 

ORDRE DU JOUR 
OUVERTURE DE LA RÉUNION – VÉRIFICATION DU QUORUM 
 

1. MOT DE BIENVENUE 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
3. NOMINATION POUR LE CSSEHDAA DES 12 MEMBRES PARENTS, DES 4 DÉLÉGUÉS ET 

DES 4 SUBSTITUTS AU CP 

4. DÉSIGNATION DES PARTICIPANTS À LA RENCONTRE NATIONALE DES PARENTS DE LA 

FCPQ (26 SEPTEMBRE) 

5. NOMINATION DE LA PRÉSIDENCE D’ÉLECTION POUR LA DÉSIGNATION DES 5 POSTES 

PARENTS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CSSMB 
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6. SÉANCE D’INFORMATION SUR LE PROCESSUS D’ÉLECTION DES MEMBRES PARENTS AU 

CA 
7. LEVÉE DE LA SÉANCE EXTRAORDINAIRE ET DATE DE LA PREMIÈRE SÉANCE DU COMITÉ 

DE PARENTS : 15 OCTOBRE 2020 
 

 

3. NOMINATION POUR LE CSSEHDAA DES 12 MEMBRES PARENTS, 
DES 4 DÉLÉGUÉS ET DES 4 SUBSTITUTS AU CP 
 

L’assemblée générale du CCSÉHDAA s’est tenue le 14 septembre 2020. Des élections 

furent tenues à l’occasion de cette assemblée générale. Les réunions du CCSÉHDAA sont 
publiques. Monsieur Rudi Maghuin procède à l’énumération des membres ayant été élus 

lors de l’assemblée générale du CCSÉHDAA.  
 

 (CPextra/20-09/02) 
 

ATTENDU l’article 185, alinéa 2, paragraphe 1 (LIP), relativement au Comité consultatif 

des services aux élèves handicapés et aux élèves en difficulté d’adaptation ou 
d’apprentissage; 
 

ATTENDU la recommandation de l’assemblée générale des parents des élèves handicapés 

et des élèves en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage, tenue le 14 septembre 2020; 
 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Ghislain Laporte et RÉSOLU à l’unanimité par les 
membres du Comité de parents :  
 

 DE désigner à titre de membres/parents du Comité consultatif des services 
aux élèves handicapés et aux élèves en difficulté d’adaptation ou 

d’apprentissage les douze parents recommandés par l’assemblée générale des 
parents des élèves handicapés ou des élèves en difficulté d’adaptation ou 

d’apprentissage, dont les membres du CP ont pris connaissance. Il s’agit de 
mesdames NATHALIE VASSILAROS, CAROLINE DÉRY, NICOLE 

KISISA, ANNE-MARIE BILODEAU, KATHERIE ROCHETTE, NATHALIE 

PICARD, ARIANE MONTPETIT, STÉPHANIE HARVEY,  KATIA LECHUAN-
KIFER et JULIE SMITH ainsi que de messieurs YAN OUELLETTE et 

GNAHOUA ZOABLI; 
 

 D’ENTÉRINER la nomination de mesdames NATHALIE VASSILAROS et 
KATHERIE ROCHETTE,  ainsi que de messieurs GNAHOUA ZOABLI et 

YAN OUELLETTE en tant que délégués du CCSEHDAA au Comité de parents; 
 

 D’ENTÉRINER la nomination de mesdames NICOLE KISISA, NATHALIE 

PICARD, JULIE SMITH et STÉPHANIE HARVEY en tant que substituts du 
CCSEHDAA au Comité de parents; 

 

(Proposé par monsieur Ghislain Laporte – Proposition adoptée à l’unanimité) 
 
  

4. DÉSIGNATION DES PARTICIPANTS À LA RENCONTRE NATIONALE DES PARENTS DE 

LA FCPQ (26 SEPTEMBRE) 
 

Monsieur le président annonce que la FCPQ présentera une rencontre nationale de parents 

le 26 septembre prochain. Madame Robitaille, trésorière 2019-2020 du CP, indique que le 

Comité de parents a acheté une quinzaine de passes pour permettre à des membres de 
participer à cet évènement sur la plateforme Zoom. Elle mentionne que les noms et 

coordonnées électroniques des membres intéressés par la rencontre nationale des parents 
devront être remis à la FCPQ car ceux-ci auront à choisir les conférences auxquelles ils 

désirent assister. 
 

Monsieur Laporte indique que la Fédération des Comités de parents du Québec est 

l’instance qui représente les Comités de parents auprès du gouvernement et qui supporte 
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les parents dans leur implication au niveau des Conseils d’établissement ou du Comité de 

parents. 
 

Madame la trésorière mentionne que le thème de la rencontre nationale des parents 
est « Pour se donner la capacité d’agir ». Monsieur le président précise que les 

informations relatives à cet évènement sont disponibles sur le site web de la FCPQ (www. 
fcpq.qc.ca). 
 

Monsieur le président souligne qu’il sera demandé aux participants de rédiger un court 

résumé des conférences auxquelles ils (elles) auront assisté afin d’en faire bénéficier tous 

les membres du Comité de parents. Une déléguée souligne que la webdiffusion est gratuite 
et que le Comité de parents devra demander un remboursement pour les 15 passes ayant 

été achetées. Un délégué ajoute que la webdiffusion est maintenant ouverte à tous.  
 

Les membres du Comité de parents intéressés à participer à la rencontre nationale des 
parents de la FCPQ sont : Mesdames Judith Lalonde-Dionne, Claire Noël, Claudia 

Martel, Hala Jawlakh, Geneviève Dessureault, Anne-Hortense Ebena, Carole 

Mekoudjou, Maude Morrissette ainsi que messieurs Ghislain Laporte et Hassan 
Hida.  

 

 (CPextra/20-09/03) 
 

ATTENDU la tenue de la rencontre nationale des parents de la FCPQ, sur la plateforme 

Zoom, le 26 septembre 2020, dont le thème est : « Pour se donner la capacité d’agir »; 
 

ATTENDU QUE cette rencontre nationale des parents est une source d’information 
importante pour les parents; 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Anne-Marie Robitaille et RÉSOLU à l’unanimité par 

les membres du Comité de parents : 
 

 De soumettre à la Fédération des Comités de parents du Québec les 

noms des dix membres du Comité de parents du CSSMB suivants, 
intéressés à assister à la rencontre nationale des parents du 26 

septembre prochain : 
 

 Judith Lalonde-Dionne 

 Claire Noël 
 Claudia Martel 

 Hala Jawlakh 
 Geneviève Dessureault 

 Anne-Hortense Ebena 
 Carole Mekoudjou 

 Maude Morrissette 

 Ghislain Laporte 
 Hassan Hida 

 

(Proposé par madame Anne-Marie Robitaille – Proposition adoptée à 
l’unanimité) 

 
 

5. NOMINATION DE LA PRÉSIDENCE D’ÉLECTION POUR LA 
DÉSIGNATION DES 5 POSTES PARENTS DU CONSEIL 
D’ADMINISTRATION DU CSSMB 

 

 (CPextra/20-09/04) 
 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Ghislain Laporte et RÉSOLU à l’unanimité par les 
membres du Comité de parents de désigner Maître Marie-Josée Villeneuve en tant que  

présidente de scrutin. 
  

(Proposé par monsieur Ghislain Laporte - Proposition adoptée à l’unanimité) 
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Monsieur le président mentionne que toutes les questions relatives au Conseil 

d’administration doivent être soumises à Maître Villeneuve. 
 
 

6. SÉANCE D’INFORMATION SUR LE PROCESSUS D’ÉLECTION DES 
MEMBRES PARENTS AU CA 
 

Monsieur Dominic Bertrand, directeur général du CSSMB, salue les membres du Comité de 

parents et dit espérer que la rentrée scolaire s’est bien déroulée. Il remercie les membres 
de s’impliquer dans les CÉ et au Comité de parents.  
 

Il mentionne que le taux de diplomation, évoqué précédemment par monsieur Laporte, a 

augmenté de 12% au cours des cinq dernières années, soit deux fois plus vite que 
l’ensemble des du réseau des écoles du Québec. Monsieur le directeur général soutient 

qu’il s’agit de l’affaire des parents, des membres du personnel mais aussi d’une saine 

gouvernance qui était assumée par le Conseil des commissaires. Il ajoute qu’il y aura une 
transition par rapport au nouveau Conseil d’administration. Le CSSMB est premier sur 66 

CSS francophones. Les garçons réussissent dans une proportion de 12% de plus que la 
moyenne provinciale. Monsieur Bertrand mentionne qu’il visitera le Comité de parents, en 

cours d’année scolaire, pour parler des différentes initiatives prises par le CSSMB, que l’on 
ne retrouve nulle part ailleurs, et qui expliquent une partie du succès des élèves au niveau 

de la diplomation. 
 

En ce qui concerne la pandémie, monsieur le directeur général mentionne que Montréal 

vient de passer à la zone orange. Il assure que le CSSMB suit la situation de très près et 
que toutes les équipes écoles travaillent d’arrache-pied pour contrôler tout ce qui peut être 

contrôlé. 
 

Maître Marie-Josée Villeneuve, secrétaire générale du CSSMB, se présente et salue les 

membres du CP. Elle procède à la présentation du nouveau Conseil d’administration du 
CSSMB ainsi que des procédures d’élection en lien avec celui-ci. 
 

Monsieur Jean-Sébastien Legault, conseiller en communication du CSSMB, effectue la 

présentation du formulaire électronique de mise en candidature. 
 

Maître Villeneuve répond aux questions des membres du Comité de parents. 
 

Monsieur le président remercie Maître Villeneuve ainsi que messieurs Bertrand et Legault 

pour leur visite. Il annonce que la première séance régulière 2020-2021 du CP se tiendra 
virtuellement le 15 octobre prochain tandis que l’exécutif du CP se réunira le 5 octobre afin 

de préparer cette rencontre. 
 

 

7. LEVÉE DE LA SÉANCE EXTRAORDINAIRE ET DATE DE LA PREMIÈRE SÉANCE DU 

COMITÉ DE PARENTS : 15 OCTOBRE 2020 
 

(CPextra/20-09/05) 
 

Ayant épuisé tous les points à l’ordre du jour, la séance est levée à 21 heures. La prochaine 

réunion du CP aura lieu jeudi, le 15 octobre 2020 à 19 h 15 sur la plateforme Zoom. 
 

(Proposé par monsieur Ghislain Laporte – Proposition adoptée à l’unanimité) 

 

 
 

________________________________             _________________________________                                 
   Maître Marie-Josée Villeneuve,            Monsieur Ghislain Laporte 

         Présidente d’élection                                                   Président du Comité de parents 

   Secrétaire générale adjointe du CSSMB     
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                                               _______________________________ 

                   Rudi Maghuin, secrétaire d’élection 

                                           Secrétaire au procès-verbal  

  
P.V. EXTRAORDINAIRE 21 SEPTEMBRE 2020 – CP 

/rm 


